

# 节前还有16场招聘会在等你

其中,市区有7场招聘会,目前,服务、营销、技术人员等岗位需求比较大

□记者 许君丽 报道  
□通讯员 龙荣范 侯丽芳

本报1月16日讯 16日,记者从威海市人力资源公共服务中心获悉,春节前,威海市区还有7场招聘会,其中包括一场专场招聘会,6场定期招聘会。与此同时,节前荣成、文登共有各种招聘会9场。节前想找工作的求职者,请不要错过。

眼下就要到过年了,正是招聘的淡季,进入1月份以来,虽然不少招聘单位都有招聘储备人才的需求,但前往威海市人才市场找工作的求职者比前一个月明显少了很多。记者采访了解到,自2012年12月以来,除大型综合类招聘会外,人才市场日常的招聘也大多表现出“供热求冷”的景象,人才市场比较冷清。

据威海人力资源公共服务中心工作人员介绍,临近年底,多数在威海务工人员都返乡过年,求职需求估计在正月十五后才有所反弹。目前,前

来招聘的企业多是希望在这一时段储备一些所需人才,以备年后出现人才空缺,就目前来看,一线普通工人需求量比较大,尤其是服务、营销、技术人员等岗位需求比较大。

年前,威海人才市场还有7场招聘会,包括一场专场招聘会,6场定期招聘会,其中,专场招聘会主要招聘企业来自经区,于1月17日在威海人才市场举行,定期招聘会则是每周二、周四上午举行,招聘职位涉及房产建筑、营销管理等各个行业,有需求的求职者可前往应聘。

另外,荣成、文登、乳山节前招聘会的情况也基本敲定。其中,1月

31日,文登市人力资源和社会保障局举办“2013文登市高校毕业生供需见面会”,共设60个招聘摊位,预计进场毕业生1500多人,1月30日还有一场定期招聘会。荣成、乳山年前暂无专场招聘会,但荣成每周三、周五将有定期招聘会。



节前,工人成用人单位“香饽饽”。(资料片) 记者 刘洁 摄

1月17日	威海市人才市场	经区专场招聘会
1月18日	荣成市人力资源市场	定期招聘会
1月22日	威海市人才市场	定期招聘会
1月23日	荣成市人力资源市场	定期招聘会
1月24日	威海市人才市场	定期招聘会
1月25日	荣成市人力资源市场	定期招聘会
1月29日	威海市人才市场	定期招聘会
1月30日	荣成市人力资源市场	定期招聘会
1月30日	文登市人力资源市场	定期招聘会
1月31日	威海市人才市场	定期招聘会
1月31日	文登市人力资源市场	高校毕业生供需见面会
2月1日	荣成市人力资源市场	定期招聘会
2月5日	威海市人才市场	定期招聘会
2月6日	荣成市人力资源市场	定期招聘会
2月7日	威海市人才市场	定期招聘会
2月8日	荣成市人力资源市场	定期招聘会

## 用工荒

### 缺工企业挽留校大学生应急

□记者 刘洁 报道  
□实习生 何强 桑志朋

本报1月16日讯 截至本月12日,两所驻威高校都已经停课放寒假,其中各高校都有一部分大学生选择留校或者晚回家。面对节前的“用工荒”,不少企业纷纷将目光投向了大学校园,招揽留校大学生应急。

16日早上,打开山东大学(威海)的校园BBS,寒假辅导老师、快餐钟点工,甚至是生产工人,各类招聘广告可谓铺天盖地。大四学生小李说,去年12月中旬起,类似招聘广告频繁出现在BBS上,并且有些工作报酬也很可

观,日工资基本在70元以上,部分工作能过百元。家住德州的大二学生小王介绍,放寒假后离过年还有二十多天,父母也都在外地打工,所以还不急着回家。目前小王在给韩国学生做家教,每小时工资25元。

据两所高校受访大学生反映,如今校园各类招聘较多,家教比较受欢迎,也有部分大学生选择了快餐钟点工、促销员等职业,收入相对不错。一在高校招聘钟点工的餐馆负责人说,相对而言,大学生吃苦耐劳方面要差些,但是没办法,节前生意较好,工人却不好招,只能招揽留校大学生应急。

### 商家“急聘”月薪八千难招轧钢工

□记者 刘洁  
□实习记者 于莎 报道

本报1月16日讯 临近春节,各个饭店、商场迎来了销售旺季,但令他们发愁的是工人难招,很多商家都开始了“急聘”。尤其是一些技术工人,纷纷成为了招工单位“宝贝疙瘩”。

16日,记者在市区大世界附近的招工启示栏处看到,前来找工作的打工者寥寥无几,而招工中介却很多,只要有打工者出现,中介就会凑上前去

询问,打工者十分抢手。中介王女士说,“前几年招工的情况还可以,但是今年总体招工情况不太乐观,都快到年关了,仍然很难招到工。”记者发现,招聘人数相对较多的有装卸工和电子厂工人等。但是王女士说,即使条件诱人,前来应聘的也很少,十分不景气。负责替工地招工的工作人员告诉记者,他们想在春节前招聘轧钢工,目前已经把月工资抬到了八千,但仍然没有应聘的,所以只能暂停工程进度。面对节前的用工荒,不少企业想方设法吸引求

职者,一家知名外企就在招聘信息中写到,“包吃住,宿舍有暖气热水,厂内免费医务室,空调车间,冬暖夏凉,公司设有娱乐室,配有电视、报刊报纸、篮球等”。

另外,记者从威海市人力资源公共服务中心了解到,在去年第四季度的职业供求状况分析中,营业人员、收银员和推销展销人员再次成为岗位缺口最大的前两位,餐厅服务员、厨工、机械工人以及电子元件器件制造工都入选了岗位缺口最大的前十个职业。

## 生活

### 晚回家20天,多挣6000元

□实习记者 王天宇 报道

本报1月16日讯 春节临近,务工人员都准备回家过年,导致用人单位出现用人荒等问题,为解决这一问题,用人单位纷纷提高用工工资。据了解,部分体力工人最高工资可达每日三百元。

距春节还有二十几天,威海许多商家积极招人。大世界附近一些店家在门口贴上了“招聘”的启事,同时,招工公示栏也被招聘信息填满。据了解,有些招聘启事已经贴了近俩月,但到目前为止还没有招满工,不少店家纷纷感慨“年底招工难”。

“很多餐饮企业因年夜饭业务火爆,都担心员工突然辞职。”饭店老板仇女士说,为了解决这一问题,只能提高工资,年底工资常常按天算。她餐馆的服务员平时月工资在2000元左右。为了节前留住员工,如今员工工资已经涨到每月2500元左右。

除了餐饮业,装卸队给出的工资最高能达到每日300元。在市区一家装卸队工作的老赵介绍,临近春节,货物流量增加,装卸队的工作繁忙,人手出现短缺,但工资较高,“离春节还有一段时间,再干个20天,挣五六千元,再回家过年。”

## 支招

### 找工作,别错过节前好时机

□记者 许君丽  
□实习记者 唐双飞 报道

本报1月16日讯 临近春节,不少在威海打工的外来务工人员提前返乡,企业招聘需求旺盛,节前想找工作的市民可别错过这个好时机。

眼下正是务工人员返乡潮,威海人才市场招聘会人气较低,进场求职人员并不多,但丝毫不影响企业招聘热情。每周二、周四的定期招聘会上,不少企业会大量招人,其中服务、餐饮、营销等职位需求旺盛。

合庆饭店总经理程培彪说,冬季餐饮业较冷清,用工量不会急剧增加。随着春节到来,部分工作人员返乡,会造成一定用工荒。节前节后待遇区别并不太大,求职者若想找餐饮类工作,节前是个好时机。

樱花制衣总经理廖桂清说,因工人过年回家,节前招工较难,节后制衣行业用工增加,招聘人数增多。她透露,企业其实更愿意节前招人,节后便可直接开工,节约时间成本。

以往,部分求职者认为节前不好找工作,想在节后找,但事

实并非如此。威海市2012年第四季度人力资源市场职业供求状况分析,制造业、批发零售业和住宿餐饮业构成了本季度用人需求主要领域;股份制企业 and 个体私营经济组织的用人需求超过总需求的七成以上;生产运输设备操作工人是用人需求主体。商业和服务业人员的求人倍率骤然增大,比上季度提高了0.94,达到2.7,即270个空缺岗位只有100名求职者应聘,用工缺口明显。只要求职者符合条件、准备充分,求职的成功率是很高的。

本版稿件统筹 刘洁

## 特价

### 特价销售 顶账商铺、房、车

- 顶账商铺:奥特莱斯商铺A座三层,面积42.82平方。
- 顶账楼房:信泰威海花园楼房(苟山镇),7楼,面积62.96平方,储藏室面积18.21平方。
- 顶账汽车:比亚迪L3豪华型,配置:双气囊、ABS+EBD、四轮碟刹、皮座椅、倒车影像等。4S店提车。

咨询电话: 18906310298



#### 品质卓越 源于专业

- 澎湃动力 畅行无阻:雷霆万钧的高效动力,高速、城市全路况惬意驰骋,游刃有余。
- 领先科技 节能降耗: BOSCH电控高压共轨燃油系统,配以金旅特有的动力系统优化匹配技术和车身轻量化技术,燃油经济性更佳。
- 安全设计 面面俱到: 丰满饱满的刚性车身,精密的底盘调校,结合电子制动控制系统(EBS)等领先的安全配置,令驾驭更从容稳健,操控自如。
- 细节入微 舒适升级: 先进的悬架系统以及整车NVH(隔音、降噪、减震)优化控制,辅以至全面的人体工程学设计理念,彰显卓越品质,为您带来静谧舒适的驾乘感受。